Довідка
тематичної перевірки «Ознайомлення дітей з державними та народними символами»
Згідно річного плану роботи ДНЗ №44 «Пролісок» на 2017-2018 навчальний рік з 22 по 26 січня 2018року комісією у складі: завідувача Тайманкіної Т.О., вихователя – методиста Ясікової В.О., практичного – психолога Івашко М.С. проведена тематична перевірка «Ознайомлення дітей з державними та народними символами».Під час перевірки вивчалися питання:

1. Створення розвивального простору з данного питання.
2.Якість перспективного та календарного планування.
3. Організаціїя   організованої навчальної діяльності.
4. Рівень знань дітей з даного питання.
Перевірка здійснювалась шляхом спостереження за організованою навчальною діяльністю , аналізу планування, бесід з дітьми, аналізу куточків з національно – патріотичного виховання та дидактичне забезпечення.

Під час перевірки були відвідані наступні заняття: «Український вареник символ - єдності родини»(гр.Бджілка), «Мандрівка рідною країною»(гр.Сонечко), «У калинки смачні намистинки»(гр..Дзвіночки), «Вишиванка для матусі»(гр.Квіткова), «Державні символи Украіни»(гр..Світлячок), «Матусин рушник» (гр.Весняночка), «Запоріжська Січ»(гр.Веселка), «Лист мудрої Сови із країни Літероград» (гр.Калинонька), «Ведмедик захворів» (гр.Краплинка).
Перевіркою встановлено, що у всіх вікових групах з метою організації роботи з патріотичного виховання    створене розвивальне середовище. Слід відзначити, що куточки з українознавства обладнані в окремо виділеному місці. У яких знаходяться : книги , ілюстрації,   альбоми , журнали , календарі,дидактичні ігри, національна символіка, посуд,народні іграшки, ляльки в українському одязі. Завдяки цьому дітей ознайомлюють з оберегами, народними традиціями, побутом,мистецтвом, звичаями українського народу, різноманітністю рослинного і тваринного світу рідного краю. В наявності художня література українських письменників та поетів. Матеріал відповідає віку і адаптований до роботи з дітьми. В старшій групі «Калинонька» заслуговує уваги  оформлення добірки  дидактичних ігор  з ознайомлення дітей з національною та народною символікою, традиціями, ремеслом, та посудом українського народу. У логопедичній групі «Бджілка» заслуговує уваги куточок з національно – патріотичного вихованням тим, що його змістовність систематично  змінюється залежно від теми та свята народного календаря які вивчаються. Проте слід зазначити, що куточки з  патріотичного виховання майже у всіх групах не змінюється в залежності від свят,пори року, відповідної теми яка вивчається та рідко поповнюється. У групах недостатньо дидактичного матеріалу для ознайомлення з рідним краєм та рідним містом.
Вихователі приділяють належну увагу питанням планування навчально-виховного процесу з народознавства. Тематика занять з народознавства відображена в щомісячних,перспективних планах роботи, при цьому враховуються види дитячої діяльності, їх чергування: розвиток мовлення, ознайомлення з соціумом, малювання, ліплення, аплікування, музичні заняття та розваги. Календарні плани роботи вихователів відображають розгорнуту роботу з дітьми на заняттях, а саме, програмовий зміст, де чітко вказані навчальні, розвивальні та виховні завдання, обладнання та матеріал, що використовуються під час занять, наочні та демонстраційні зразки, роздатковий матеріал.Заняття з дітьми педагоги намагаються проводити нетрадиційно,інтегруючи пізнавальні та продуктивні види діяльності. Педагоги використовують  різноманітні методи і прийоми: дидактичні ігри, бесіди, проблемні запитання, художнє слово, полілоги. Також вихователі багато планують різноманітних занять з художньо – продуктивної діяльності по ознайомленню дітей з національною символікою, культурою та декоративним мистецтвом. Але поряд з позитивними моментами в плануванні  вихователів є і певні недоліки. Перш за все, робота з дітьми не планується в окремий день тижня, який відведений в сітці занять для кожної вікової групи з  народознавства, крім груп «Бжділка» та «Весняночка», в яких систематично плануються різноманітні форми  робота з дітьми в відведений день тижня для народознавства.
           Також перевіркою встановлено, що в групах ведеться робота з народознавства і поза заняттями. Педагоги широко використовують український фольклор.В групах раннього віку та молодшій групі вихователі (Торчило Л.М., Гладка Т.В., Степаненко А.В., Шкарупа О.М.) під час ігор використовують забавлянки, потішки. Під час ознайомлення дітей з природою вихователі всіх груп знайомлять дошкільників з прикметами,прислів.ями, відповідно пір року. 
          В ході вивчення організованої навчальної діяльності   виявлено, що діти старших груп та середньої групи (вихователі Зіва О.В., Меньшикова Т.О., Погулич О.А.,Сарбєй М.В.,Ведренко Л.О., Біленко І.М.,Нагуляк Г.В.,Костіна Л.В.)знають, що проживають в Україні, належать до українського народу. Володіють знаннями про особливості українського національного костюма,роль оберегів у житті українців: рушник, вінок, вишиванка. Дошкільники володіють основами української мови. Особливо треба відмітити наявні знання дітей гр. «Веселка», «Калинонька» та гр.Світлячок  про Україну, як державу, що має державні (герб, прапор,гімн) та народні  (вінок, рушник, калина) символи. Дошкільники проявляють інтерес до малювання та ліплення народних та державних символів. 

Слід відмітити, що з  вихователі у  групах «Краплинка», «Весняночка», «Дзвіночки», «Квіткова» систематично проводяться заняття з ознайомлення дітей з народними символами. Але вихователі груп «Весняночка»(Почерняєва О.В) та «Квіткова»( Гладка Т.В.) проводять заняття, які не відповідають віковим  особливостям дітей.
           Особливу увагу педагоги приділяють вивченю важливого напрямку виховання – це залучення дітей до народознавства – вивчення культури, традицій  та звичаїв рідного народу. Але поряд з позитивними моментами в роботі вихователів є і певні недоліки: вихователі недостатньо вправляють дітей у розв’язанні проблемних ситуацій морально-патріотичного спрямування, часто дають готову інформацію; недостатньо застосовуються прийоми дослідницького, пошукового та евристичного способу здобуття знань.

З урахуванням вищезазначеного, рекомендовано:
1. Вихователям всіх вікових груп ретельно слідкувати за наповнюваністю куточка патріотичного виховання та з урахуванням різних свят, пори року та вивченню теми  змінювати його зміст.
2. Вихователям всіх груп поповнити патріотичні куточки  дидактичними іграми з патріотичного виховання.
3. Вихователям груп «Весняночка», «Веселка» доповнити  куточки з національно – патріотичного виховання.  
4. Обов’язково планувати роботу з патріотичного виховання та народознавства та прорисувати це в календарному плані роботи в окремо відведений день для кожної групи.
5. Урізноманітнити роботу з патріотичного виховання різними методами та прийомами, зокрема такими як: народний фольклор, тематичні розваги,  розв’язання проблемних ситуацій морально-патріотичного спрямування,  застосування  прийомів дослідницького, пошукового та евристичного способу здобуття знань.
6. Вихователям Почерняєвій О.В. та Гладкій Т. В.проводити заняття відповідно до віку дітей.
Члени комісії:

Завідувач ДНЗ – Тайманкіна Т.О.

Вихователь – методист – Ясікова В.О.

Практичний психолог – Івашко М.С.

