Довідка
тематичної перевірки «Розвиток творчої ініціативи в сюжетному малюванні»

Згідно річного плану роботи ДНЗ №44 «Пролісок» на 2017-2018 навчальний рік з 12 по 16 березня 2018року комісією у складі: завідувача Тайманкіної Т.О., вихователя – методиста Ясікової В.О., проведена тематична перевірка «Розвиток творчої ініціативи в сюжетному малюванні».Під час перевірки вивчалися питання:

1. Створення умов щодо організації образотворчої  діяльності.

2. Якість перспективного та календарного планування.

3. Роль вихователя в освітньому процесі.
4. Рівень знань дітей з даного питання.
Перевірка здійснювалась шляхом спостереження за освітньою діяльністю , аналізу планування, аналізу куточків з образотворчої діяльності та дитячих робіт.

         Перевіркою встановлено, що у всіх вікових групах з метою організації роботи з образотворчої діяльності  створене розвивальне середовище. Слід відзначити, що куточки з художньо- естетичного розвитку обладнані в окремо виділеному місці та доступні для дітей. Оформлено куточки самостійної художньої діяльності з достатньою кількістю обладнання та матеріалу для занять з малювання:альбоми, олівці, фарби, пензлі, баночки для води,крейда, зразки для та додатковий матеріал для малювання нетрадиційними техніками. Завдяки цьому під час самостійної діяльності діти мають можливість самостійно обирати вид образотворчої діяльності та створювати художній образ, використовуючи відомі прийоми. Але діти не завжди можуть вільно користуватися матеріалами для малювання, які знаходяться у куточках для самостійної художньої діяльності.Також майже  в усіх групах у куточках образотворчої діяльності на має великих аркушів паперу для створення дітьми самостійно сюжетних композицій. 

        В старшій групі «Веселка» заслуговує  велику уваги  оформлення куточка з художньо- естетичного розвитку, який обладнаний в ізостудії, в якому вихователь Ведренко Л.О. створила розвивальне середовище, яке забезпечує художньо – естетичний розвиток  кожної дитини,де діти вільно користуються різним матеріалом для малювання протягом дня.  Проте слід зазначити, що куточки з  художньо – естетичного розвитку майже у всіх групах одноманітні, рідко поповнюються та змінюються і не завжди діти можуть вільно користуватися матеріалами для малювання. Також у куточках  з художньо- естетичного розвитку майже не має репродукцій художніх картин та різноманітних ілюстрацій для використання в роботі з дітьми.
        Вихователі приділяють належну увагу питанням планування освітнього  процесу з художньо- естетичного розвитку, яка планується  у відповідності з вимогами Базового компоненту дошкільної освіти, програми розвитку 
Дитина. Тематика занять з малювання відображена в щомісячних,

перспективних планах роботи. Плануються  заняття з малювання в окремий день тижня, який відведений в сітці занять для кожної вікової групи.
       В планах спостерігається чітка система підготовки до організованої образотворчої діяльності. Календарні плани роботи вихователів відображають розгорнуту роботу з дітьми на заняттях, а саме, програмовий зміст, де чітко вказані навчальні, розвивальні та виховні завдання, обладнання та матеріал, що   використовуються під час занять, наочні та демонстраційні зразки, роздатковий матеріал. Заняття з дітьми педагоги намагаються проводити нетрадиційно,інтегруючи продуктивні види діяльності з пізнавальними. Але  більше переваги надається  плануванню предметному малюванню, майже не плануються заняття з ознайомленням дітей з сюжетним малюванням так робота по ознайомленню дітей  з творами мистецтва та пейзажами художників, крім груп «Веселка» (Ведренко Л.О.) та «Бджілка»(Меньшикова Т.О.,Зіва О.В.), в яких систематично плануються заняття з сюжетного малювання.

          Організація занять відповідає достатньому рівню, застосовуються різні форми їх проведення.Особливе місце в організації художньо – естетичної  діяльності вихователі старших груп відводять груповим, індивідуальним і колективним формам роботи. У дітей старших груп сформовано стійкий інтерес до образотворчої діяльності. Вихователі в процесі роботи використовують нетрадиційні техніки малювання:малювання пальчиком, долонькою ,ватними паличками,видування, малювання по мокрому та інш. В процесі заняття діти  вчать і закріплюють кольори.Такі заняття викликають у дітей яскравий емоційний відгук . Під час занять вихователі використовують різні методичні прийоми : ігри – імітації, сюрпризний момент, рухливі ігри, пальчикові ігри, індивідуальну роботу,завдяки чому  діти  отримують певні знання, поступово вчаться більш складнішим прийомам малювання. 
           Слід відмітити роботу з художньо – естетичного розвитку вихователя старшої групи Ведренко Л.О., яка на заняттях з малювання здійснює диференційований підхід до навчання дітей створювати художній образ, надає їм змогу експериментувати з фарбами, художніми матеріалами, комбінувати різні види образотворчого мистецтва. 
          Проаналізувавши малюнки дітей старшого віку можна зробити висновок,що  переважна частина дітей більшою чи меншою мірою володіє технічними навичками малювання. Виконують діти  свої роботи раціонально, старанно, творчо, винятком є деякі роботи дітей, які потребують допомоги вихователя під час занять(шляхом простих маніпуляцій,репродуктивно). Також діти навчилися передавати характерні ознаки предметів (форму, пропорції, колір, фактуру, величину), розрізняють і знають колірну гаму відповідно до свого віку, відображають у малюнку характерні риси персонажів (добрий, веселий, злий). 

          Так, за допомогою занять з художньо – естетичного розвитку діти навчилися  відображати особливості зображеного об’єкта,орієнтуватися на аркуші паперу,  розвинулися почуття композиції,образна уява та творча фантазія, сформувалися  уявлення про предмети та їх властивості. Застосовуючи під час малювання оригінальні техніки, діти переживають яскраві позитивні емоції, відкривають нові можливості  добре знайомих предметів, які використовують як художні матеріали. Але діти старших груп не зовсім вміють створювати багатофігурні сюжетні композиції, самостійно знаходити прийоми зображення при інтеграції видів образотворчої діяльності. 
          Низьку результативність знань, умінь і навичок у дітей досягнуто у 
таких жанрах,як,сюжетне малювання, пейзаж, та композиції. 
          З метою покращення роботи з художньо – естетичного розвитку, зокрема  ознайомлення дітей з сюжетним малюванням рекомендовано:
1. Вихователям всіх груп  опрацювати методичну літературу з навчання дітей дошкільного віку сюжетному малюванню та навчити дітей  усвідомлювати жанр власної роботи.

2. Обов’язково планувати  заняття з сюжетного малюванням та ознайомлення дітей  з творами мистецтва та пейзажами художників.
3. Вихователям всіх груп  поповнити куточки художньо   – естетичного розвитку методичним посібником  «Ознайомлення з репродукціями картин відомих художників» та створити альбоми ( добірка картин, короткі бібліографічні довідки про життя і творчість відомих художників, ознайомлення з жанрами живопису , засобами виразності цього виду мистецтва за програмою «Дитина».

4. Забезпечувати диференційований підхід до дітей, у яких недостатньо розвинені образотворчі навички. 

 5. Після занять постійно  проводити виставки, оцінюючи дитячі роботи, відмічаючи при цьому їх зміст, якість, естетичну привабливість. 
Члени комісії:

Завідува ДНЗ344  «Пролісок»                                          Т.О.Тайманкіна

Вихователь – методист                                                      В.О.Ясікова

Ознайомлені:
