Довідка
тематичної перевірки «Організація та розвиток творчих ігор»
Згідно річного плану роботи ДНЗ №44 «Пролісок» на 2017-2018 навчальний рік з 13 по 21 листопада 2017 року комісією у складі: завідувача Тайманкіної Т.О., вихователя – методиста Ясікової В.О., практичного – психолога Івашко М.С. проведена тематична перевірка «Організація та розвиток творчої гри».

Під час перевірки вивчалися питання:

1. Створення умов для організації ігрової діяльності.

2. Планування творчих ігор у навчально -  виховному процесі.

3. Зміст творчих ігор.

4. Керування творчими іграми.
Перевірка здійснювалась шляхом спостереження за грою дітей та діяльністю вихователя у процесі керівництва грою, аналізу планування, бесід з дітьми та вихователями, моніторингу тематики творчих ігор.

Під час перевірки були відвідані наступні ігри «Почта» (гр.«Світлячок»), «Дорогами нашого міста» (гр.«Веснячока»), «Кафе»(гр.Калиноньк), «Магазин» (гр.«Сонечко»), «Дитячий садок» (гр.«Веселка»), «Лікарня»(Бджі лка), «Будуємо місто» («Краплинка»).
Перевіркою встановлено, що у всіх вікових групах створено розвивально-ігрове середовище та соціокультурне оточення яке спонукає дітей до активної ігрової діяльності. У всіх групах  ігрові зони оформлені у відповідності до вікових вимог, наповнені матеріалами, які дають змогу дитині реалізовувати самостійну та вільну творчу діяльність. Слід відмітити вихователів гр. «Краплинка»(Торчило Л.М), «Калинонька»(Біленко І.М.,Сарбей М.В.), «Бджілка»(Меньшикова Т.О., Зіва О.В.), «Квіткова»(Гладка Т.В.), «Сонечко» (Погулич О.А., Тупиця В.О.) в яких створені кращі ,насичені зони сюжетно – рольових ігор, де розміщено багато атрибутів для творчих ігор дітей ,які правильно підібрані та цілком доступні для дітей. А ігрові зони в  групах «Веселка», «Світлячок», «Весняночка» не достатньо облаштовані і обладнані атрибутами сюжетно- рольових ігор треба доповнити їх і раціонально розмістити.
 
Аналіз планів освітньо-виховного процесу дає можливість прослідкувати взаємозв'язок творчої ігрової діяльності з іншими видами діяльності: в дидактичних, сюжетно-рольових іграх закріплюються знання про навколишній світ, працю дорослих та їх взаємовідносини, в процесі театралізованих ігор закріплюються знання з художньої літератури, в процесі конструктивно-будівельних ігор закріплюються знання про навколишній світ та з логіко-математичного розвитку, трудовою - в іграх відтворюються трудові дії дорослих , художньо-мовленнєвою -театралізованим іграм передають читання, переказ художніх літературних творів, вивчення віршів.  Аналізуючи  плани освітньо-виховної роботи було встановлено, що вихователі планують різні творчі ігри такі як:сюжетно - рольові,   конструктивно-будівельні, рідко планують театралізовані ігри. Але слід зазначити, що  в планах майже у всіх вікових групах  не завжди вказується вид ігрової діяльності, тема та задачі творчої гри. Також педагоги не  достатньо часу передбачають для ігрової діяльності у режимі дня.
Спостерігаючи за іграми дітей можна зробити висновок, діти зацікавлено ставляться до ігрової діяльності, знають характерні особливості творчих ігор, із задоволенням грають в творчі ігри, відображають елементарні образні дії, але не завжди можуть  узгоджувати свої дії з діями інших дітей та раціонально використовувати предметно – ігрове середовище. Спостереження за дітьми майже у всіх вікових групах показало,що діти вміють гратися з іграшками (ляльками, машинами, тваринками), вибирають іграшки відповідно до ігрового задуму, позначають дії словами, але не завжди застосовують у грі предмети-замінники. Також не всі діти вміють гратися без конфліктів невеличкими групами,ділитися іграшками, домовлятись  про почергове виконання найбільш „популярних" ролей (лікаря, продавця).В групах «Веселка», «Весняночка», «Бджілка»,  вихователі разом з дітьми власноруч виготовляють декорації, елементарні костюми для гри. Також спостереження за дітьми під час різних видів творчих ігор свідчать, що дошкільники не завжди можуть застосовувати знання , вміння та навички в нових умовах. Діти, як правило інтуїтивно використовують свої логічні знання під час розв’язання завдань, копіюють дії однолітків. Практично 25% вихованців лише частково виявляють імпровізацію реалізовуючи власні ігрові задуми та дотримуються ігрового партнерства, поведінки та етикету спілкування. Залишається гострою проблемою вміння дітей урізноманітнювати ігровий сюжет. 

Роль вихователя в організації ігрової діяльності визначається віком дітей, сформованістю ігрових умінь. Так, в молодшій групі «Краплинка» вихователь Торчило Л.М. моделює предметно-ігрове середовище, створює ігрові ситуації, використовує яскраві іграшки, допомагає в розподілі ролей, приймає безпосередню участь у грі. Спостереження за іграми дітей старших  груп «Сонечко», «Бджілка» , «Калинонька», «Веселка»(вихователі Погулич О.А., Меньшикова Т.О., Ведренко Л.О., Сарбей М.В.) показали, що вихователі здійснюють керівництво грою за допомогою поради, заохочення, індивідуальних бесід. В ході гри діти майже завжди спілкуються між собою відповідно до обраних ролей. Під час організації ігрової діяльності молоді спеціалісти Степаненко А.О. та  Почерняєва О.В. не завжди здійснюють особистісно орієнтований підхід до малюків. У процесі сюжетно-рольових ігор з дошкільниками недостатня увага приділяється активізації мовлення, збагаченню та розширенню словника.
Опитування педагогів з теми «Гра – пріоритетний вид діяльності дошкільника» показало, що вони мають певні знання з питання організації творчих ігор, але не завжди вміють забезпечити умови для повноцінної дитячої гри. У формуванні ігрової діяльності переважно використовують такі методи, як участь у грі, спостереження. Недостатньо використовують спільне виготовлення атрибутів, вивчення взаємин дітей, бесіду.
На основі зазначеного можна зробити висновок, що організація та розвиток  творчих ігор ведеться на достатньому рівні. 


З метою оволодіння вихователями  аналітичними, проектувальними, організаторськими та комунікативними вміннями для проведення педагогічного супроводу ігрової діяльності рекомендовано:

1. творчого застосування дітьми в ігровій взаємодії отриманої інформації  для появи нових тем,сюжетів;
-   для появи їх зростаючих можливостей у відповідності до віку.

2. Передбачати в перспективних планах різноманітні види творчих ігор (сюжетно – рольові, конструктивно – будівельні, режисерські,театралізовані). В календарному плануванні вказувати основні прийоми керівництва та зазначати мету гри.
3. Вихователям всіх груп більше часу передбачати для ігрової діяльності у режимі дня. 
4. Вихователям груп «Світлячок»(Нагуляк Г.В., Костіній Л.В.), «Веселка»(Ведренко Л.О.), «Весняночка» (Барсовій І.В., Почерняєвій О.В.) дообладнати ігрові зони  відповідно вимог програми навчання і виховання дітей від 2 до 7 років «Дитина».
5. Урізноманітнити творчі ігри економічної спрямованості.
Члени комісії:

Завідувач ДНЗ – Тайманкіна Т.О.

Вихователь – методист – Ясікова В.О.

Практичний психолог – Івашко М.С.

Ознайомлені:
